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      25. marts 2026 

Referat fra generalforsamling onsdag den 25. marts 2026 
 
Hos Anne Marie – Messingvej 74 
 
46 Andelshavere (30 stemmer) mødt. 
Formand Jens-Erik Thomsen bød de fremmødte velkommen til generalforsamling. 
 
1. Valg af dirigent. 
Jon Jensen blev foreslået og valgt. 
 
Generalforsamlingen blev erklæret lovligt, idet indkaldelse til andelshavere var sket den 
medio februar 2026 med efterfølgende annonce i Din Avis i uge 10. 
 
Der var ingen indvendinger mod lovligheden af afholdelse af generalforsamling. 
 
2. Bestyrelses beretning. 
Formand Jens-Erik Thomsen fremlagde bestyrelses beretning: 
2025 blev et spændende, men også udfordrende år for Kristrup Vandværk. 
Spændende fordi vores vandværk blev udnævnt som Årets Vandværk af foreningen af 
vandværker i Danmark, Danske Vandværker. Der er ca 2.000 små og store vandværker i 
Danmark, 9 var nomineret til prisen, og Kristrup Vandværk løb med sejren. Det er vi meget 
stolte af. Begrundelsen var selvfølgelig vores donation af et komplet vandværk til Ukraine, 
men også fordi vi har et eksemplarisk samarbejde i bestyrelsen og med vores leverandører, 
som helt gratis stod for nedtagning og læsning på lastbil af vores gamle vandværk på Gl. 
Clausholmvej. Tidl. Vandværksbestyrer Michael Mose gjorde et stort stykke arbejde for at 
projektet kunne lykkes. Tak for det. 
At vi leverer vand af meget høj kvalitet, er en selvfølge for os, men sådan er det ikke for mange 
af de øvrige vandværker i Danmark, som kæmper mod sprøjtemidler og andet grimt i 
drikkevandet. 
Vores vand er ca 15.000 år gammelt, og er derfor helt fri for uønskede stoffer. Det betyder, at 
hvis man politisk vælger at nedsætte grænseværdien for Nitrat, vil Kristrup Vandværk stadig 
befinde sig langt under en eventuel ny minimumsgrænse på 6 mg. 
 Man kan se alle de løbende prøveresultater på vandværkets hjemmeside.  
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Udfordringerne har desværre været flere end vi er vant til. Vi har haft en del uforudsete 
ekstraudgifter, som bestyrelsen ikke har haft indflydelse på.  
For at få godkendelse til at tage vores nye vandværk i brug, krævede Randers Kommune at der 
skulle bores et stort hul i gavlen i vores vandværk, fordi man krævede, at der skulle installeres 
en røgsuger som i andre offentlige bygninger. Kravet virker ulogisk fordi der er meget lidt 

brændbart i bygningen, og vi har jo vand ved hånden       , men regler er regler. Det medførte 
lige en ekstraudgift på 270.000 kr. 
Desuden har vandværker tidligere været fritaget for ejendomsskatter. Det er nu ændret, så 
Kristrup Vandværk skal betale 73.000 kr i ejendomsskatter for 3 tidligere år. Vi har klaget, men 
klagen er ikke afgjort endnu, så indtil da har vi bare at betale ved kasse et. 
Vi har også haft usædvanligt mange ledningsbrud, så vi var oppe på næsten 10 % vandspild. 
Derfor måtte vi få et firma til at foretage lækagesporing, 70.000 kr, og efterfølgende udbedring 
af brud, udløste også en stor regning. I alt har vi haft uforudsete udgifter på omkring 770.000 
kr. 
Vi håbe på at det meste er engangsudgifter bortset fra vedligeholdelse og forbedring af 
ledningsnet, som er medtaget i budgettet. 
Desværre har vi i 2025 været ramt af sygdom i bestyrelsen, hvor to medlemmer har været 
fraværende til flere bestyrelsesmøder. 
Vi arbejder stadig på at få afhændet den gamle vandværksgrund på Gl. Clausholmvej, men 
med en gammel rentvandstank og en gammel teknikbygning, kan grunden blive reduceret 
med en tredjedel, hvis kommunen benytter de tinglyste byggelinjer, er der ikke meget grund 
tilbage. Vi håber at nogen kan finde anvendelse af arealet, så Kristrup Vandværk ikke fremover 
har udgifter til skatter, og øvrig vedligeholdelse af arealet. 
En stor opgave i fremtiden er udskiftning af målere i 2027 og 2028 
I øvrigt vil jeg gerne takke vandværksbestyrer, administrativ medarbejder samt den øvrige 
bestyrelse for godt og konstruktivt samarbejde til glæde for vores vandværk. Også en stor tak 
til de afgående bestyrelsesmedlemmer Leif Gindesgaard og Lasse Rasmussen. I var med i det 
store arbejde at få beslutte opførelsen af vores nye vandværk med mange bidrag i den proces.    
Jeg kan jeg kun opfordre til at flere af vores forbrugere stiller sig til rådighed for fremtidigt 
bestyrelsesarbejde, og som suppleanter i Kristrup Vandværk. Det sikrer lokal indflydelse og 
medbestemmelse. 
Fra salen blev der spurgt om: 

- Hvor meget landbrugsjord der ligger inden for de områder, som potentielt kan udgøre 
en trussel mod vores drikkevandsressourcer? 
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Formanden Jens-Erik Thomsen oplyser, at vores drikkevand er særdeles velbeskyttet 
som følge af områdets geologi, og at grundvandet i indvindingsområdet har en alder på 
cirka 15.000 år. Michael Mose supplerer, at vores boringer er beskyttet af et lerlag på 
ca. 40 meter samt af BNBO-aftaler (Beskyttelse af Nærtliggende Boringer og Områder), 
hvilket yderligere reducerer risikoen for indtrængen af forurenende stoffer. Formanden 
opfordrer alle fremmødte, at man skal undlade anvendelse af sprøjtemidler i haven. 
 

- Der spørges om krigsberedskab for vandværket. 
Formanden oplyser vores beredskab ved el nedbrud og henviser til foredrag 
(Beredskab) efter generalforsamling. 
 

3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse. 
Redmarks revisor Lone Panduro Kramer fremlagte regnskab. Regnskab blev herefter, uden 
spørgsmål/kommentarer enstemmigt godkendt. 
 
4. Budget for det/de kommende år forelægges til godkendelse. 
Redmarks revisor Lone Panduro Kramer fremlagte budgetter. Budgetter blev herefter, uden 
spørgsmål/kommentarer enstemmigt godkendt. 
 
5. Fremlæggelse af ”Grøn regnskab” til orientering. 
Vandværksbestyrer Josef Gerold fremlagte ”Grøn regnskab”. Orientering blev taget til 
underretning uden spørgsmål/kommentarer. 
 
6. Behandling af indkommende forslag. 
Der var ingen indkomne forslag. 
 
7. Valg af nye bestyrelsesmedlemmer og suppleanter. 
a. Bestyrelsesmedlemmer Jens Riis Pedersen og Martin Thau blev genvalgt. 
Leif Gindesgaard & Lasse Rasmussen ønskede at trække sig fra bestyrelsen. Bent Lausen og 
Kasper Bang Abildgaard blev valgt som nye bestyrelsesmedlemmer. 
b. 1. suppleant: Per Simonsen. 2. suppleant: Erik Møller. 
 
8. Eventuelt. 
Ingen spørgsmål fra salen. 
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Dirigenten takkede for god ro og orden og gav ordet til formanden. 
Jens-Erik Thomsen takkede dirigenten for indsatsen og afsluttede generalforsamlingen. 
 

 
 

 
Referent: Josef Gerold/vandværksbestyrer 
Referatet godkendt af: 

 
 
 

Jon Jensen/dirigent                                                                       Jens-Erik Thomsen 
  
 
 
 
 
 
 
 


